

De la edición de anoche

Aspectos cordobeses

El presupuesto de reformas de la ciudad

Tuvieron anoche los señores ediles una larga sesión, en la que discutieron y aprobaron un proyecto de presupuesto extraordinario...

Llegar a que se formule en líneas generales ese proyecto de presupuesto, ha exigido una ruda labor; conservadores y liberales, faltos en absoluto de toda aspiración ideal...

De una parte el socialista señor Azorín con su inadaptación al ambiente y sus grandes lagunas entre la teoría y la práctica...

En la sesión extraordinaria de anoche el municipio sacó adelante una grandísima ficción; es una farsa más que acabará con el exiguo crédito de la corporación...

No nos referimos ya a los detalles de los discursos ni queremos entrar en el fondo del proyecto. Atendemos única y exclusivamente al espíritu de la reforma...

Y sin embargo de esto que todos los hombres de las oposiciones reconocen, no se alzó una voz enérgica y sincera que a todo trance, violentamente, puesto que preciso era, combatiese el proyecto globalmente...

Es que no puede tolerarse que se presuponen unos ingresos problemáticos que nunca llegarán a un millón de pesetas para acometer la resolución de problemas como los de la pavimentación, el alcantarillado...

No; todos los miembros de la corporación municipal saben que han representado una difícil comedia; a sabiendas han redactado y aprobado ese proyecto de presupuesto extraordinario que no servirá más que para cubrir la fórmula...

Serve sí, para evidenciar la mala fe de las banderías políticas. Era una ficción, a nadie perjudicaba, y sin embargo sus autores habrán sacado una dolorosa experiencia...

En la Casa de todos

Falta de harinas El capitán del Parque de Intendencia, don Eladio Ramírez, ha visitado al alcalde para comunicarle que en dicho parque no hay harina más que para un día...

La comisión de Quintas Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Quintas. En ella se ha tratado de la solicitud presentada por el coronel de la Remonta...

El edificio del Suizo Tenemos entendido que una importante entidad bancaria ha solicitado del Ayuntamiento la compra del edificio del Suizo y solares de la calle Sánchez Guerra...

Visita de despedida Esta mañana ha visitado al alcalde el comandante de Estado Mayor, don José Martín Prats, que ha ido a despedirse del señor Fernández de Mesa...

MILITARES

Mejora de sueldos Se ha dispuesto que los sueldos que perciban los practicantes y mozos de los laboratorios, farmacias de hospitales militares y del servicio especial, sean los siguientes:

Practicantes de entrada, seis pesetas diarias; practicantes de ascenso, siete; idem de término, ocho; idem de idem con más de diez años de servicio, nueve; mozos de entrada, cuatro cincuenta; idem de ascenso, cinco; idem de término, cinco cincuenta; idem de idem con más de diez años de servicio, seis.

Presentados Se han presentado en el Gobierno Militar, para incorporarse a sus destinos, el capitán de Caballería don Rosendo Alvarez, el alférez de Infantería don Vicente Paredes Viñas, el teniente de Artillería don Eduardo Garrido, y el capitán de la misma arma don Juan Anguita.

POR ESOS BARRIOS...

El celo y la iniciativa de nuestros concejales

A la sesión celebrada el lunes por el Excmo. Ayuntamiento, han faltado treinta concejales.

Nueva y elocuente demostración del celo, abnegación e interés con que los señores del consistorio atienden al cumplimiento de los deberes inherentes al cargo que ejercen...

Se trataba del tercer día de Feria, y como los muchachos que no asisten a la escuela, los concejales hicieron lo propio y no concurrieron a la sesión.

Ahora, el alcalde, como maestro, director y responsable de todos los actos municipales, deberá imponer el debido correctivo a los concejales, ordenándoles, por lo menos, que se pongan de rodillas en la próxima sesión...

Si se cumpliera la ley sobre este punto, ni se daría el caso frecuente de que los concejales dejasen de concurrir a las comisiones, ni mucho menos de que en un mismo día faltasen treinta concejales a la sesión pública...

En esta sesión se tocó un registro que ha debido aprovecharse. El señor Diéguez Fernández se lamenta, con sobra de fundamentos, de que en los días de fiesta, principalmente, la extraordinaria circulación de coches fuera un peligro constante...

Esta manifestación del señor Diéguez es rigurosamente exacta. Pero ha debido aprovecharse la oportuna indicación para extenderse en algunas consideraciones.

Que se aumenten las fuerzas del cuerpo de Seguridad en los sitios en que haya mayor concurrencia de coches, es la petición que puede hacerse en una simple gaceta, pues basta con que el gobernador lo ordene con la indicación del alcalde.

Esto no es bastante. El movimiento de carruajes es en Córdoba verdaderamente extraordinario y ni todas las fuerzas reunidas del cuerpo de Seguridad y guardia municipal pueden evitar esa confusión enorme que presenciamos en determinados días.

Lo que hace falta en Córdoba, si se quieren evitar lamentables sucesos, son vías de comunicación con amplitudes suficientes para la circulación de carruajes.

En la Casa Consistorial duermen tranquilo sueño varios proyectos, uno de los cuales, muy reciente, es el de la nueva vía, que, partiendo de la plaza de Cánovas entra por las calles de San Alvaro y Morería y sale a la de Gran Capitán.

Otro es el del ensanche de la de Alfonso XIII, al cual afectan el muro de fachada del Círculo de la Amistad y cuatro pequeñas casas, a buscar la línea del edificio del Gobierno civil, que determina la línea general.

Esto sería, en principio, una solución, pues con ambos proyectos quedaría ampliamente establecida la circulación de carruajes por la parte alta de la población, sin las continuas dificultades que vienen tropezando todos los días...

El señor Diéguez ha tocado el registro y debe continuar la campaña emprendida, siguiendo con ese tesón de que tiene dadas pruebas.

Persiga de cerca esos proyectos con su nerviosidad acostumbrada; procure que salgan a la luz esos expedientes, y prestará un buen servicio, que le recompensará el vecindario con unánime aplauso.

Martín Porras.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

AVISO

Teniendo conocimiento que parte de los abonados a alumbrado eléctrico vienen realizando ampliaciones de sus instalaciones sin autorización de esta Sociedad...

Se han presentado en el Gobierno Militar, para incorporarse a sus destinos, el capitán de Caballería don Rosendo Alvarez, el alférez de Infantería don Vicente Paredes Viñas, el teniente de Artillería don Eduardo Garrido, y el capitán de la misma arma don Juan Anguita.

Señalamientos de pagos para el día 30: Don Eladio Ramírez, 106.641/66 pesetas; don T. Ofilo Marzo, 24.717/50; don Antonio Carrillo, 375; don José Sánchez, 101/66; don Roque Rueda, 228/16; don Gregorio Sánchez, 2.708/33; y Arrendamiento de consumos, 46/36.

El Director Gerente, José Zubano.

Gobierno civil

De minas

Don Rafael López García, vecino de Alcaudete, desea adquirir 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Tercera», en el paraje nombrado «Cortijo de las Arequillas»...

Accidente del trabajo

El empleado de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, Bernardo Méndez Ariza, de oficio ajustador, se ha ocasionado magullamiento y erosiones en ambos muslos en su tercio superior, que le imposibilitan para dedicarse a su trabajo.

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Francisco Amián Costi, don José Moreno Vergara, don Víctor Ordóñez, don Serapio Obregón Guijo, don José Molina Abela, don Manuel Varo Aguilar, don Manuel Trenas Martínez, don Antonio Trenas Martínez, todos vecinos de Córdoba...

En el Estado de Massachusetts (Norte América), una señora llamada Lilianna Russel, a fin de procurarse los medios necesarios para vivir desahogadamente ella y sus siete hijos, ha organizado una lotería, en la que ofrece como premio a su propio marido.

La señora Lilianna Russel ha dirigido una circular a las mujeres americanas, anunciándoles esta original lotería. En dicha circular la señora Lilianna Russel, retrata a su marido, pintándolo con los colores más sugestivos y atractivos.

Dice que tiene su esposo treinta y cuatro años, pero que no representa más que veinticinco; que es alto, de una estatura de 1'75 metros y un peso de 85 kilos; que tiene el pelo rubio y los ojos azules, y que es un atleta y que además está dotado de excelentes cualidades morales e intelectuales.

En dicha circular la señora Russel declara también que si se decide a perder a su queridísimo esposo de su alma, es en su deseo de mejorar su vida y la de sus hijos, así como para que su esposo viva del mejor modo en el ambiente adecuado. (Hay que anotar que Russel es zapatero).

Según el New-York Herald, muchísimas americanas se han apresurado a tomar parte en la lotería, con la sola esperanza de obtener un marido de tan buenas y bellas cualidades, y que como el billete «no cuesta más» que cinco dólares, la señora Russel sacará poco más o menos unos cinco millones de dólares.

Hasta aquí la noticia y ahora nuestros comentarios. Yo creo que, como dice el refrán, la «ocasión la pintan calva» y que ha llegado la hora de que aquellos matrimonios que no se han puesto todavía de acuerdo, deben imitar a los señores de Russel.

Seguramente nuestros lectores dirán que aquí en Córdoba, no hay «americanas», pero yo a esto les contesto, que no han de faltar muchos «chalecos», que compren papeletas para la rifa. Desde luego, nosotros salimos esta noche para Vigo, dispuesto a embarcar en el primer buque que salga para Norte América, desde donde seguidamente me trasladaré a Massachusetts, dispuesto a rifarme, si no a cinco dólares la papeleta, aunque sea a peseta el cartón con noventa suertes.

Es indiscutible que en Massachusetts, está nuestro porvenir. La cosa está bien clara: si por el caballero Russel con treinta y cuatro años a las espaldas y con siete hijos en su contra, hay un millón de americanas, dispuestas a jugarse cinco duros, ¿no va a haber una americana que no sea aficionada a jugar y seriamente y sin sorrea nos abra sus amorosos brazos y nos ofrezca su mano...?

Pues eso es lo que a nosotros nos hace falta y pronto, pues se acerca el invierno. Nos hace falta una americana y que sea de «abrigos».

Por haber sido sorprendido cazando en terrenos del sitio denominado «Coto de las Cuevas», propiedad de don Rafael Guerra Bejarano, han sido denunciados los vecinos de esta capital Emiliano Escribano Navajas, Emiliano Jiménez Navajas y José Millán Pareja, e intervenidas las escopetas por la guardia civil del puesto de Almodóvar del Río.

—Agustín Fuentes Baena, natural de Luque y labrador del cortijo de «La Iglesia», ha dado cuenta a la guardia civil de aquel puesto de haber sido agredido por cuatro sujetos desconocidos. Acto seguido salió la guardia civil, practicando diligencias en dicho cortijo, sin que hasta ahora se haya podido dar con los agresores.

—Por la guardia civil del puesto de Montemayor fueron sorprendidos los vecinos de dicha villa Agustín Garré Galán y Pedro López Marín, que conducían granadas que habían hurtado en la huerta llamada «El Gallo», de este término. Dichos sujetos han sido denunciados ante el juez municipal, a cuya autoridad ha sido entregado el mencionado fruto.

HACIENDA

Señalamientos de pagos para el día 30: Don Eladio Ramírez, 106.641/66 pesetas; don T. Ofilo Marzo, 24.717/50; don Antonio Carrillo, 375; don José Sánchez, 101/66; don Roque Rueda, 228/16; don Gregorio Sánchez, 2.708/33; y Arrendamiento de consumos, 46/36.

Sólo para mujeres casadas

¡Señora, rife usted a su marido!

El importante diario «New York Herald» acaba de publicar una interesantísima información, que, previas las oportunas traducciones a los respectivos idiomas, ha sido reproducida por casi todos los periódicos del mundo.

Dicha información ha producido en toda Europa, en América y en parte de Oceanía, extraordinaria expectación, enorme sensación, colosal estupefacción...

La noticia lanzada por «New York Herald», y que nosotros brindamos hoy a los cordobeses, seguramente producirá en algunos hogares «más de un lío gordo», pues algunos maridos se van a poner un poquito tontos.

¿Ustedes saben cuánto vale, bien administrado, un marido? Pues la porquería de cinco millones de dólares. (Suponemos que todos sabrán que un dólar, poco más o menos, viene a ser un duro, veinte reales).

También algunas casadas nos van a vivir eternamente agradecidas, pues las vamos a poner en camino de deshacerse de «su parte contraria», haciéndose ricas. ¡Aquellas mujeres que tienen lo «suyo» por marido, qué sorpresa se van a llevar ahora mismo, cuando conozcan la nueva buena! Y los papás, que todo lo anteponen a la felicidad de sus hijos, esos procurarán canonizarnos, como agradecimiento por haberles puesto en el camino de la felicidad.

La noticia es la siguiente: En el Estado de Massachusetts (Norte América), una señora llamada Lilianna Russel, a fin de procurarse los medios necesarios para vivir desahogadamente ella y sus siete hijos, ha organizado una lotería, en la que ofrece como premio a su propio marido.

La señora Lilianna Russel ha dirigido una circular a las mujeres americanas, anunciándoles esta original lotería. En dicha circular la señora Lilianna Russel, retrata a su marido, pintándolo con los colores más sugestivos y atractivos.

Dice que tiene su esposo treinta y cuatro años, pero que no representa más que veinticinco; que es alto, de una estatura de 1'75 metros y un peso de 85 kilos; que tiene el pelo rubio y los ojos azules, y que es un atleta y que además está dotado de excelentes cualidades morales e intelectuales.

En dicha circular la señora Russel declara también que si se decide a perder a su queridísimo esposo de su alma, es en su deseo de mejorar su vida y la de sus hijos, así como para que su esposo viva del mejor modo en el ambiente adecuado. (Hay que anotar que Russel es zapatero).

Según el New-York Herald, muchísimas americanas se han apresurado a tomar parte en la lotería, con la sola esperanza de obtener un marido de tan buenas y bellas cualidades, y que como el billete «no cuesta más» que cinco dólares, la señora Russel sacará poco más o menos unos cinco millones de dólares.

Hasta aquí la noticia y ahora nuestros comentarios. Yo creo que, como dice el refrán, la «ocasión la pintan calva» y que ha llegado la hora de que aquellos matrimonios que no se han puesto todavía de acuerdo, deben imitar a los señores de Russel.

Seguramente nuestros lectores dirán que aquí en Córdoba, no hay «americanas», pero yo a esto les contesto, que no han de faltar muchos «chalecos», que compren papeletas para la rifa. Desde luego, nosotros salimos esta noche para Vigo, dispuesto a embarcar en el primer buque que salga para Norte América, desde donde seguidamente me trasladaré a Massachusetts, dispuesto a rifarme, si no a cinco dólares la papeleta, aunque sea a peseta el cartón con noventa suertes.

Es indiscutible que en Massachusetts, está nuestro porvenir. La cosa está bien clara: si por el caballero Russel con treinta y cuatro años a las espaldas y con siete hijos en su contra, hay un millón de americanas, dispuestas a jugarse cinco duros, ¿no va a haber una americana que no sea aficionada a jugar y seriamente y sin sorrea nos abra sus amorosos brazos y nos ofrezca su mano...?

Pues eso es lo que a nosotros nos hace falta y pronto, pues se acerca el invierno. Nos hace falta una americana y que sea de «abrigos».

Por haber sido sorprendido cazando en terrenos del sitio denominado «Coto de las Cuevas», propiedad de don Rafael Guerra Bejarano, han sido denunciados los vecinos de esta capital Emiliano Escribano Navajas, Emiliano Jiménez Navajas y José Millán Pareja, e intervenidas las escopetas por la guardia civil del puesto de Almodóvar del Río.

—Agustín Fuentes Baena, natural de Luque y labrador del cortijo de «La Iglesia», ha dado cuenta a la guardia civil de aquel puesto de haber sido agredido por cuatro sujetos desconocidos. Acto seguido salió la guardia civil, practicando diligencias en dicho cortijo, sin que hasta ahora se haya podido dar con los agresores.

—Por la guardia civil del puesto de Montemayor fueron sorprendidos los vecinos de dicha villa Agustín Garré Galán y Pedro López Marín, que conducían granadas que habían hurtado en la huerta llamada «El Gallo», de este término. Dichos sujetos han sido denunciados ante el juez municipal, a cuya autoridad ha sido entregado el mencionado fruto.

LOCALES

Ha marchado a Madrid para asuntos particulares, nuestro amigo don José Castillo Plasencia, empleado en la secretaría particular de la Alcaldía.

—Ha regresado de sus posesiones de Alcaudete, nuestro distinguido amigo don Agustín Marín.

—Esta tarde recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael, el cadáver de Angel Morado Pérez, antiguo comerciante de esta plaza.

—Han llegado de San Sebastián, para pasar una temporada en esta capital, la distinguida señora doña Rosa Hoyos de Stepper y su bellísima y encantadora hija Juanita Stepper.

El precio del trigo

El presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba ha dirigido a sus compañeros de toda España una carta diciendo que «en vista de que hay algunos agricultores que desprovistos de la realidad no se conforman con el precio remunerador y aspiran a obtener un precio mucho más alto, y como esto pudiera redundar en perjuicio de nuestra clase, porque el Gobierno, obligado por las circunstancias se viera precisado a restringir bien, en todo o en parte, dicho Real decreto, la Cámara de Córdoba ha hecho una llamada a los agricultores de la provincia, manifestándoles la conveniencia de que el trigo se venda nada más que a 70 pesetas los 100 kilos en granero, y de esta manera se podrá evitar para el sucesivo cualquier resolución que pudiera perjudicarnos».

Esta Cámara, predicando con el ejemplo, ha reunido en Asamblea a los agricultores de esta provincia, y han acordado que el precio del trigo sea el de 70 pesetas los 100 kilos, en granero, dando cuenta de este acuerdo al presidente del Consejo de ministros.

Un telegrama La Asamblea de labradores ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: «La comisión de agricultores cordobeses, que tuvo el honor de visitar a V. E., pidiéndole libertad comercial del trigo, le reitera su agradecimiento y tiene el gusto de comunicarle que en la asamblea de productores celebrada ayer se acordó cederlo por el precio pedido en la conclusión segunda de las entregadas a V. E.—Le saluda, La Comisión.»

Los toreros heridos el domingo Esta tarde se ha practicado una nueva cura por el doctor Romera a este joven espada.

La herida presenta un buen aspecto, no tiene supuración y se estima que el proceso de cicatrización ha comenzado. Persisten, no obstante, los dolores a lo largo del trayecto del nervio, sobre todo en el dedo grueso del pie.

Hoy se le ha acentuado el adema y se queja de fuertes dolores, sobre todo en el tórax.

La herida está inflamada por los bordes, a consecuencia del golpe dado por el asta. Presenta buen aspecto, sangra al menor roce, y, según opinión facultativa, tardará en curar más tiempo del que se creyó en un principio.

La cura que se ha practicado a Sánchez Torres por el doctor Romera fue dolorosísima, resistiéndola el diestro con gran entereza.

El pronóstico de la herida sigue siendo grave.

Los vecinos de la calle San Basilio y jardín de los Santos Mártires, se han quejado a la guardia municipal de que la fuente que hay en la calle San Basilio no tiene agua. Los mismos vecinos también se han quejado de que el carrero número 2 de la limpieza pública tiene abandonado su distrito.

—Los camilleros de la casa de socorro llevaron esta mañana al Hospital de Agudos a un pobre transeunte, llamado Juan Caballero Centella, el cual se hallaba tendido en la vía pública, gravemente enfermo.

—Ha sido detenido Manuel Velasco Aguilar, de 28 años de edad y con domicilio en la calle Carlos Rubio número 28, el cual, en ocasión de estar merodeando por la estación central y ser interceptado por el guardia municipal Francisco Pérez Ruiz, dijo ser guardia de Seguridad, lo cual resultó falso.

—Al guardia municipal del distrito de la calle Claudio Marcelo, esta mañana, a las seis, le fué entregado por una pareja de Seguridad un burro blanco, con montura y estribos, unas alforjas, una talega con ropas y unas botas, y una manita de caballo. Dicho semoviente fué encontrado por los referidos guardias abandonado en la vía pública.

—El guardia número 34 ha denunciado a sus jefes a Josefa Cepas Carpio, que vive Galindo 3; Guadalupe Ochoa, dueña del puesto 325; María García Priego, Plaza de la Almagra 26, y Enriqueza Moreno, Rivera 33, por vender el litro de leche a una peseta veinte céntimos, cuando está ordenado lo vendan a peseta nada más.

—Por causar deterioros en la fachada de la casa número 9 de la calle Cabezas, ha sido denunciado el carrero José Varona Soriano.

—Ha sido detenido José Gracia Argüelle, el cual hurtó un par de botas a Francisco Ariza, que vive Almagra, 2, las que después vendió en una peseta setenta y cinco céntimos a Francisco Constanza Frio, con domicilio en la casa número 2 de la calle Madre de Dios.

—Por promover varios escándalos quedó hoy detenido Miguel Moreno.

—Por hurtar una caja de calcetines en el establecimiento de la calle Agustín Moreno, número 112, fueron detenidos esta tarde los jóvenes José Morales Castilla y Francisco González Pérez.

Señalamientos de pagos para el día 30: Don Eladio Ramírez, 106.641/66 pesetas; don T. Ofilo Marzo, 24.717/50; don Antonio Carrillo, 375; don José Sánchez, 101/66; don Roque Rueda, 228/16; don Gregorio Sánchez, 2.708/33; y Arrendamiento de consumos, 46/36.

Señalamientos de pagos para el día 30: Don Eladio Ramírez, 106.641/66 pesetas; don T. Ofilo Marzo, 24.717/50; don Antonio Carrillo, 375; don José Sánchez, 101/66; don Roque Rueda, 228/16; don Gregorio Sánchez, 2.708/33; y Arrendamiento de consumos, 46/36.

Señalamientos de pagos para el día 30: Don Eladio Ramírez, 106.641/66 pesetas; don T. Ofilo Marzo, 24.717/50; don Antonio Carrillo, 375; don José Sánchez, 101/66; don Roque Rueda, 228/16; don Gregorio Sánchez, 2.708/33; y Arrendamiento de consumos, 46/36.

El Director Gerente, José Zubano.

TRIBUNALES

Sentencias

Córdoba.—Hurto. Concepción Fuentes Soria, dos meses y un día arresto mayor.

Lucena.—Disparo. José M.ª Llerda Cantero, seis meses y un día prisión correccional.

Castro.—Tentativa de robo. Tomás Moya Medina y Miguel Sancho Garrido, dos meses de multa a cada uno.

Señalamientos Sección primera.—30 Septiembre, Juzgado Córdoba. Estafa, contra Tomás Vargas Cabrilla. Abogado, don Manuel Carretero. Procurador, don Luis Barbudo.

Sección segunda.—30 Septiembre, Juzgado de Posadas. Lesiones, contra Saturnino Gómez Martínez. Abogado, don Antonio Bermúdez. Procurador, don Juan Ramírez Castuera.

Sección tercera.—30 Septiembre, Juzgado de Posadas. Lesiones, contra Saturnino Gómez Martínez. Abogado, don Antonio Bermúdez. Procurador, don Juan Ramírez Castuera.

Las horas de despacho al público serán en la Audiencia provincial, desde primero de Octubre inmediato, de doce a cinco de la tarde.

Informaciones de la provincia

La feria de Nuestra Señora del Rosario.—El programa de festejos condecorado por la Junta de festejos de este Ayuntamiento para la próxima feria de Octubre, es el siguiente:

Día 3 de Octubre.—Al amanecer, gran día por la Banda municipal de música. A las nueve de la mañana solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Rosario y reparto de pan y comida a los pobres. A las cinco de la tarde procesión de Nuestra Señora del Rosario, patrona de esta ciudad.

Día 4.—A las cuatro de la tarde magnífica corrida de cuatro bravos novillos, que serán estoqueados: dos de ellos por un novillero de cartel reconocido y los dos restantes por la cuadrilla del asténtico torero bufo Charlot-Chispa.

Día 5.—Dos divertidas carreras de burros, con premios al dueño del que más corra, y después, en la misma tarde, el día que corra menos.

Día 6.—Por la tarde, vistosa colección de fuegos japoneses, y por la noche, a las nueve, maravillosos fuegos artificiales.

Día 7.—Carrera de cintas a caballo por distinguidos jóvenes de la localidad, terminando esta fiesta con la lidia de dos novillos de muerte, que serán estoqueados por los mismos corredores.

Día 8.—Solemne fiesta educativa de la Mutualidad Escolar, con reparto de premios a las niñas y niños de las Escuelas nacionales.

Día 9.—Extraordinaria y divertida fiesta en la plaza de toros, a beneficio del Hospital de Jesús Nazareno.

Día 10.—Divertida becerada becerada, cuyos cuatro becerros serán lidiados y estoqueados por distinguidos jóvenes de Villa del Río y Montoro.

Durante los ocho días de feria habrá cucañas y cinematógrafo público. La Banda municipal de música amenizará como de costumbre, por las tardes y noches el real de la feria, con escogidas piezas de su selecto repertorio; bailes de sociedad en los salones preparados al efecto; sorprendente alumbrado eléctrico. En varios días de feria se elevarán fantoches y globos grotescos. Circos ecuestres, vistas y otros espectáculos.

BUJALANCE

En la noche del 25 de los corrientes contrajeron matrimonio en dicha ciudad el acreditado comerciante don Ramiro Lozano Albandeja con la distinguida señorita Amparo García de Vinuesa y Marín. Bendijo la unión el digno sacerdote don Francisco Uclés Repullo, coadjutor de la parroquia de San Francisco, cuya iglesia se efectuó el enlace.

Acompañaban a los nuevos contrayentes sus padrinos don Manuel y doña Eloisa Lozano Albandeja, hermanos de don Antonio, don Gonzalo, don Maximiano y don Alejandro, hermanitos de la novia. Esta era llevada de brazo de su hermano mayor y sus otros tres le llevaban la cola y el velo nupcial.

Una vez terminada la ceremonia comitiva marchó al domicilio de la señora viuda de García de Vinuesa, madre de la desposada, donde fué alojada.

A nuestros suscriptores

Rogamos con gran encarecimiento a nuestros suscriptores de dentro y fuera de la capital, nos comuniquen cualquier deficiencia que encuentren en el reparto, en el envío y venta de nuestros ejemplares, para corregirla inmediatamente.

INFORMACIONES TELEFONICAS

Madrid Madrid De toda España Marruecos Extranjero

La charla del Jefe del Gobierno con los periodistas

En la presidencia
Al recibir esta mañana el señor Dato los periodistas, les dijo que tenía noticia del ministerio de la Guerra comunicándole que el capitán de Infantería de Marina señor Viñas, y el oficial segundo Folgado, que habían sido heridos en Marruecos, continuaban mejorando.

El regreso de los Reyes
Nos dijo el presidente que no había conferenciado telefónicamente con el marqués de Lema como de costumbre, porque éste había pasado la mañana en Miramir, despatchando con el Soberano. Los Reyes regresarán a Madrid esta misma noche en tren especial, y mañana vendrá el ministro de Estado.

El Congreso postal internacional
Hoy se han repartido las invitaciones para el Congreso Postal Internacional, que se inaugurará el día primero en el Senado, con asistencia de los Reyes. La sesión inaugural promete ser solemnísimamente.

Una nota del ministerio de la Guerra
En el ministerio de la Guerra nos han facilitado hoy una nota oficiosa, dando cuenta de la ocupación del zoco de Beni-Assan. El avance de nuestras tropas favoreció por el quebranto causado al adversario en la jornada del día 20. Teniendo esto en cuenta, el alto comandante dispuso que se efectuara inmediatamente la operación. La mehalla sefiana salió ayer apoyada por columnas de regulares y escuadrones de caballería, ocupando el zoco de Beni-Assan, sin dar tiempo a que se adelantaran los rebeldes y nos hostilizaran, como han hecho en otras ocasiones, ocultos en la parte montañosa.

El éxito alcanzado por la columna del general Castro, en una difícil marcha, efectuada durante la noche, ha sido decisivo.

Una reunión ministerial
Esta tarde se ha reunido el señor Dato en la Presidencia a última hora con los señores Bugallal, vizconde de Eza, marqués de Portago y Domínguez Pascual.

La noticia de la reunión está siendo muy comentada, creyéndose que traerá consecuencias políticas.

Un artículo de «La Epoca»
Interrogado el señor Dato acerca de la finalidad de un artículo publicado ayer en «La Epoca», el cual ha sido considerado por muchos como una lección de derecho político, contestó que ese artículo no aspiraba a tanto.

Trátase solamente de algunos antecedentes relacionados con la situación del Gobierno dentro del derecho constitucional.

Más sobre el decreto de disolución
En los centros políticos siguen haciéndose cabales y comentarios acerca de la cuestión política, cuya resolución se considera inminente una vez el Rey en Madrid.

Afirmábase hoy que no habrá explosiones de la Corona para conseguir la concentración conservadora, ni consultas con los jefes de los partidos.

El señor Dato se propone llevar a la Corona el decreto de disolución, como llevaría cualquier otro decreto, y si se le presenta alguna dificultad, si se le oprime algún trámite dilatorio, presentará la dimisión con carácter irrevocable.

La «Gaceta»
Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Determinando las instrucciones técnicas que han de servir de base para la calificación de alimentos, papel, aparatos y utensilios, en relación con los alimentos.

Nombrando vocales de la Junta central modificadora de las industrias civiles al conde de Zubiria y a don Severo Gómez Núñez.

Medidas referentes al abastecimiento de trigo y harinas en las Islas Baleares.

Se confirma que no irá a la huelga el cuerpo de correos

Los ambulantes
Hace algunos días venía circulando insistentemente el rumor de que entre el personal del cuerpo de Correos reinaba profundo malestar hasta el extremo de que se tenía proyectada la huelga general del personal del cuerpo.

Posteriormente se ha sabido que la noticia carecía en absoluto de verosimilitud. Trábase únicamente de que los ambulantes de Correos tenían cierto disgusto por la escasa retribución que se les concede durante los viajes, la cual es insuficiente y les obliga a gastar en el tiempo de servicio gran parte de sus haberes. Por todo ello los ambulantes expusieron su queja al director de Correos, quien estudió el asunto con el ministro, acordando conceder a los ambulantes una peseta por cada hora de viaje.

Sobre una falsa información
Los periodistas interrogaron hoy al señor Dato sobre la información que ha publicado algún periódico referente a la supuesta actitud de la guarnición de Zaragoza, en relación con los conflictos sociales.

Eso—dijo el jefe del Gobierno—es un rumor completamente infundado y que no tiene otra finalidad que la de producir la alarma en la opinión.

Las huelgas pendientes
En el ministerio del Trabajo nos han facilitado una Nota oficiosa sobre el estado de las huelgas obreras pendientes en toda España.

Huesca.—En Manzanares se han declarado en huelga los carreteros.

Coruña.—Ha terminado la huelga general, volviendo al trabajo los obreros de todos los oficios.

Granada.—Los panaderos se han declarado en huelga, pidiendo aumento de jornal.

Lugo.—Ha terminado la huelga que tenían planteada los obreros del ramo de construcción.

Tarragona.—Siguen en huelga los albañiles.

Valencia.—Han vuelto al trabajo los obreros de la fábrica de cerámica de Manises.

Gestiones de la policía
La policía ha practicado un registro en el domicilio del doctor don Aureliano Rodríguez, que había sido detenido, en unión de un criado suyo, por suponerse complicado en el asesinato de un niño en Mahudes.

Posteriormente el doctor y su sirviente han sido puestos en libertad, después de tomarse declaración.

Se sabe que el doctor, apenas puesto en libertad, ha trasladado a una casa de la carretera de Valencia todos los muebles que tenía en la casa próxima a la en que se cometió el crimen.

Se ha detenido a otro sujeto, llamado Gregorio Ventura Serna, que también ha sido criado del doctor.

Cotizaciones generales de la Bolsa de Madrid

Interior 4 %	72'60
Fin del mes	00'00
Amorizabe, 5 %	94'50
Idem 4 %	88'50
Banco España	530'00
Tabacalera	290'00
París exterior	84'40
Francos	45'90
Libras	23'74
Azucarera preferente	00'00
ordinaria	83'00
obligaciones	00'00
Río de la Plata	288'00
Cédulas hipotecarias	98'00
Norte	000'00
Alicante	000'00
Carpeta nuevo empréstito	73'60
Carros	11'20
Liras	677'00
Dólares	195'00

El final del veraneo regio.-Situación de los conflictos sociales.-Información general de provincias

Diligencias judiciales
Sevilla 29.—El juzgado de San Vicente continúa haciendo diligencias para descubrir a los autores de la colocación del petardo que hizo explosión en el domicilio particular del propietario de la fundición de San Antonio.

Metalúrgicos detenidos
Sevilla 29.—Han sido detenidos tres metalúrgicos que se supone sean cómplices o autores de la colocación del petardo que hizo explosión en el edificio de la Compañía Sevillana de Transportes.

Los detenidos han quedado a disposición de la autoridad gubernativa.

Centro obrero clausurado
Sevilla 29.—El gobernador ha manifestado que ha dispuesto la clausura del centro de los obreros del Estado, en la casa número 43 de la calle Palacios Malaver.

Huelga de aceituneros
Sevilla 29.—En el pueblo de Dos Hermanas se ha declarado en huelga dos mil quinientos aceituneros, por negarse los patronos a concederles mejoras en los jornales.

Obreros libertados
Sevilla 29.—Hoy han sido libertados cuatro de los obreros que estaban detenidos desde hace algunos días por orden gubernativa.

Mitín metalúrgico
Barcelona 29.—El gobernador ha autorizado la celebración de un mitín organizado por los metalúrgicos, para discutir las bases de arreglo propuestas por los patronos.

El conflicto de los carreteros
Barcelona 29.—El gobernador ha dicho hoy que el tránsito rodado ha sido mayor que en días anteriores, creyéndose que los carreteros aceptarán la fórmula que se les ha propuesto.

Ha sido detenido un carretero, en cuyo vehículo había colocado un cartelillo diciendo que circulaba con la autorización del Sindicato.

Declaró que colocó el cartel exponiéndolo para evitar que le molestasen.

El marqués de Alhucemas
Barcelona 29.—Ha marchado a Madrid el marqués de Alhucemas, que se hallaba en ésta para ultimar varios asuntos particulares.

Huelga resuelta
Barcelona 29.—Han reanudado el trabajo todos los obreros de la fábrica de aprestos de Martín Retier.

En Sabadell
Barcelona 29.—Se tienen noticias de que en Sabadell se han declarado en huelga treinta y seis obreros metalúrgicos.

En las demás fábricas han reanudado el trabajo casi todos los obreros.

Ladrón detenido
Barcelona 29.—Ha sido detenido por los mozos de escuadra, el empleado de la estación, Angel Burgos Faustín, que se dedicaba a sustraer objetos de los vagones.

La Mancomunidad
Barcelona 29.—Se ha publicado una nota oficiosa de la Mancomunidad, en la que ésta contesta a los cargos que contra ella ha formulado el Ayuntamiento de Requena.

La unión de socialistas y sindicalistas
Bilbao 29.—Para ratificar la unión de socialistas y sindicalistas, se celebrará en breve un mitín en la plaza monumental, al que asistirán Dionisio Martínez y el Noy del Sucre.

Explosión de un petardo
Bilbao 29.—En la línea del ferrocarril de Triano ha hecho explosión un petardo, que causó grandes destrozos.

Otra agresión sindicalista
Bilbao 29.—En la calle de la Laguna el obrero Dani-Il Constanco Pastor, fué agredido por varios desconocidos, que le hirieron gravemente, dándose a la fuga, sin que hasta ahora hayan sido habidos.

En honor de un pintor
Bilbao 29.—Al medio día se ha celebrado en el Palace el banquete en honor al pintor Alcalá Galiano, que obtuvo medalla de oro en la Exposición nacional.

El abastecimiento de pan
Bilbao 29.—El conflicto planteado por la falta de harinas para el abastecimiento de pan sigue en el mismo estado. El gobernador hace gestiones para la traída de harinas de otras provincias.

Contra un periodista
Valencia 29.—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra el periodista Jaime Aragón, por la publicación de cuatro artículos. El fiscal pide una pena de seis meses y un día de prisión y varias de tres meses de arresto.

El personal de los talleres de tranvías
Valencia 29.—Se ha declarado en huelga el personal de los talleres de tranvías, en vista de que la empresa no ha contestado a las reclamaciones que tenían formuladas.

La compañía ha anunciado que mañana admitirá al trabajo a todos los huelguistas que se presenten, si aceptan las condiciones actuales.

El conflicto del trigo
Valencia 29.—El gobernador ha declarado que, a pesar de la llegada del vapor «España VII», que trae doscientas toneladas de trigo argentino, el conflicto del abastecimiento de pan sigue sin resolver, por lo que será necesario que desde Madrid se envíe más trigo directamente.

Los ebanistas
Valencia 29.—Han vuelto al trabajo todos los obreros ebanistas en todos los talleres, solucionándose el conflicto que estaba planteado.

Declaraciones de Marcelino Domingo
Valencia 29.—En el correo de Valencia llegó Marcelino Domingo, el cual se dirige a Alicante con el propósito de tomar parte en varios mítines de propaganda social.

Manifestó que tiene grandes deseos de conocer a fondo la organización social en Valencia.

Interrogado sobre la situación política, dijo que de eso sólo saben los que están entre los bastidores de la monarquía.

Exposición de automóviles
San Sebastián 29.—El próximo día 25 de Octubre se celebrará la inauguración de una exposición de automóviles al aire libre entre el teatro Victoria y el Casino.

Asistirán al acto de la inauguración el secretario de Hacienda de Francia y varios diputados franceses.

Las postrimerías del veraneo
San Sebastián 29.—El Rey estuvo esta mañana en las caballerizas.

Después le visitó el infante don Fernando, que estuvo a despedirse, por que marcha a Madrid.

El príncipe y los infantes estuvieron paseando por la población.

El general Weyler estuvo al mediodía en Palacio cumplimentando al Soberano.

Este almorzó con los delegados de la misión chilena.

Después despachó con el marqués de Lema, el cual puso a la firma varios decretos.

La acción conjunta de los ejércitos francés y español

Ocupación de Sidi-Buynao
Larache 29.—En la jornada anterior han sido ocupadas las posiciones de la cábila de Sidi-Buynao, por la sexta milia al mando del capitán Jordán.

A consecuencia de las operaciones tuvimos siete heridos de las fuerzas indígenas.

También ocupamos las posiciones avanzadas de Salver-Leshats.

Un accidente desgraciado
Larache 29.—Después de las operaciones para la ocupación de Sidi-Buynao llegó a la plaza, conducido por las ambulancias, el cadáver del teniente Ripoll, que durante el curso de la acción falleció repentinamente a consecuencia de un ataque al corazón.

El cadáver del comandante Jaquetot
Larache 29.—Se trasladó a Alcázar en automóvil el cadáver del comandante de regulares Jaquetot, verificándose el entierro con gran solemnidad. Presidió el comandante general de la plaza, y el alto comisario envió telegrama de pésame al jefe de los regulares de Larache.

Bombardeo de la residencia del Raisuni
Larache 29.—Durante todo el día ha continuado el bombardeo de nuestras escuadras aéreas contra Tazerot, residencia actual del Raisuni. Los observadores pudieron apreciar que las bombas habían causado grandes daños y ocasionado numerosas bajas entre los rebeldes. Siete casas quedaron destruidas.

Los habitantes de los poblados objeto de nuestro bombardeo trabajan activamente en el acondicionamiento de nuevas viviendas ocultas y subterráneas a cubierto de nuestros aviones.

El Raisuni sigue perdiendo prestigio
Larache 29.—Las últimas noticias que se tienen confidencialmente y por la declaración de los cabileños apresados, dicen que el Raisuni pierde de día en día el prestigio de las cábilas.

Puede asegurarse que en el territorio en que operan actualmente nuestras tropas se ha perdido por completo la influencia del Raisuni.

Los franceses contra Wazan
Larache 29.—En la zona francesa las columnas salidas de Mequinez y Fez continúan el avance en dirección a la ciudad santa de Wazan. Afirmase que el bajá de Wazan está en relaciones con el alto mando francés.

Las bajas francesas
Larache 29.—Hasta ahora las bajas sufridas por las tropas francesas son: un capitán y un teniente heridos y varios soldados europeos muertos. Las bajas sufridas entre las fuerzas indígenas son numerosas.

La aviación francesa
Larache 29.—La acción francesa se desenvuelve fácilmente, gracias a la actuación de sus formidables escuadras de aeronaves, que bombardean intensamente el territorio antes del avance de las tropas.

Las escuadras aéreas hacen evoluciones en las avanzadas tres veces al día, inspeccionando minuciosamente el campo, por lo que los franceses encuentran al paso de sus columnas escasísima resistencia.

Ocupación del zoco Arbaa
Tetuán 29.—Nuestras tropas ocuparon en la mañana de ayer el zoco de Arbaa y la cábila de Beni-Hassan, sin que sufráramos bajas. La operación, que fué brillantísima, alcanzándose todos los objetivos que se proponía el general Berenguer, fué presenciada por éste. Mandaban las columnas de ocupación el general Manzano y el de la zona Vallejo.

Una mehalla avanzó en columna por el zoco de Arbaa, sin que encontrara resistencia.

Se han presentado los jefes de los poblados, ofreciendo rehenes en señal de paz y como garantía de que no se cometerán agresiones a nuestras tropas.

Otros poblados sometidos
Tetuán 29.—Los moros del poblado de Beni-Lait se presentaron al comandante en jefe de las fuerzas de ocupación, solicitando que las tropas españolas ocupen también su territorio, para ponerse a cubierto de las agresiones de los rebeldes.

El general Berenguer les ha contestado que se propone estudiar la posibilidad de hacer esta nueva ocupación.

Opiniones de don Melquiades sobre la política francesa

Una entrevista con Leygues
Paris.—Don Melquiades Alvarez, que se encuentra en París, ha celebrado una extensa conferencia con el nuevo presidente del Gobierno francés, Georges Leygues.

Después ha hablado el político español con los periodistas, diciendo que cada día encuentra más firme y más sólida la política francesa, dotada de una gran fortaleza y de un gran ambiente en la opinión, fruto de la victoria militar obtenida.

Descartado el peligro del bolchevismo, Francia empezará una nueva era de amplia política social.

He observado en Francia—dijo—un gran cariño por las cosas de España y una gran curiosidad por conocer nuestra situación.

Creo que pronto recobrará Europa entera el equilibrio de su democracia.

Hablando de política española, dijo que consideraba un absurdo que se entregara al señor Dato el decreto de disolución.

Don Melquiades se propone seguir una política de acuerdo con la concentración liberal iniciada en la entrevista de Biarritz.

Las represiones contra los sinn feiners
Londres.—El gobierno ha desmentido rotundamente la creencia de que preste su apoyo a la represión de la policía irlandesa contra los sinn feiners y mucho menos que sea su inspirador.

Las joyas de los bolcheviques
Nueva York.—Han sido intervenidos por la aduana catorce paquetes de joyas que venían consignadas desde un puerto escandinavo a Martens, emisario de los bolcheviques en los Estados Unidos.

Uno de los paquetes contenía un centenar de diamantes de gran valor.

Los mineros ingleses
Londres.—Parece alejar la posibilidad de que los mineros de toda Inglaterra vayan a la huelga que tienen anunciada. Siguen las negociaciones con el gobierno, creyéndose posible una solución.

Un tren sanitario para Polonia.—Persistencia de los alemanes.
Bruselas.—Por iniciativa de la Cruz Roja belga se ha organizado un tren sanitario para Polonia, pero el gobierno alemán se ha opuesto al paso de dicho tren por el territorio alemán.

A pesar de esta negativa, el tren sanitario ha salido, siendo despedido por una grandísima manifestación. Entre los manifestantes se hallaban el ministro de la Defensa Nacional, el ministro de Estado, el burgomaestre de Bruselas, el ministro y el personal de la embajada de Polonia.

MENCHETA

PURGANTE "1919"
Es el preferido por el público por ser el más agradable e inofensivo. La pastilla sólo cuesta en toda España 30 CÉNTIMOS

Gran Laboratorio Químico
Se analizan toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

Castillejo y Roses
Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárnicas del Castillo, 14.
Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.
Segadoras marca «Osborne»; tractores, trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladoras combinadas, etc., etc.
No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus extensas.

ACADEMIA TORRES

CARRERAS MILITARES Y CIVILES
Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería DON BENITO TORRES LINARES
HOY BAJO LA DIRECCION DE D. Federico A. Fernández y Espinosa de los Monteros

Con la cooperación del siguiente profesorado:
Don Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.
Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.
Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantería.
Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.
Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.
Alfonso Adamuz Montilla, Presbítero.
INSPECTOR DE ESTUDIO E INTERNADO, don Mariano Giménez López.

En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 2 y 5, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 8 en la de Artillería, promoción del 1910.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geometría, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

Internado.—Pidánsese reglamentos.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba

Academia Politécnica

Carreras del Estado.—Córdoba—
ESPECIALIDAD EN LA PREPARACION PARA INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES
Director: Don Manuel Sagrado Marchena
Capitán exprofesor de la Academia de Infantería
Jefe de Estudios: DON PEDRO GUADALUPE SUAREZ
Comandante exprofesor de la Academia de Infantería

Para el curso de 1920-1921 contamos con nueve Profesores de sólidos prestigios y acreditada competencia.

En la segunda decena de Diciembre se verificarán exámenes, a los que desde este momento quedan invitadas las familias de los alumnos, para que puedan juzgar nuestra labor y confirmen la bondad de nuestro plan de enseñanza.

Continúa abierta la matrícula.—Horas: De 1 a 3 de la tarde.

Solicítense detalles y reglamentos del Director.—CONCEPCION 20, 2.

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas, Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Troje

Esta Fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:

En la Fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4.50.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Cervetería, Victoriano Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Calles; Antonio del Pozo, calle Reloj; José Dueñas Rubio, Gutiérrez de los Ríos, 5.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la mita arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio.

Teléfono, número 462.

José López de la Manzanara

:- Cosechero y exportador de vinos :-

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Edición de la mañana

Crónicas barcelonesas

En pró de la concordia

En una sesión, el Ayuntamiento, en su anhelo de que Barcelona recobre su tranquilidad perdida, acordó dirigirse a los representantes en Cortes por Barcelona y a quienes ostentan la representación de la organización obrera, para que se constituyan en comisión mixta que se encargue de buscar fórmulas que encaucen las aspiraciones del proletariado y neutralicen los temperamentos.

A tan plausible iniciativa, los diputados a Cortes por Barcelona, sin distinción de colores políticos, desde Cambó a Lerroux, contestaron en sentido favorable, ofreciendo sin condiciones para cuanto pueda conducir a pacificar los espíritus; y la organización obrera, por su parte, en su reunión de anoche, se ratificó en el acuerdo que ya había adoptado y hecho público, de ofrecerse a las autoridades para cuanto pueda tender al descubrimiento de los terroristas y a la consecución de la paz social en Barcelona.

La convergencia no puede ser más perfecta. De ella cabe esperar soluciones armónicas y beneficiosas si los elementos que han de integrar la comisión que se elija, van a ella sin prejuicios ni exclusivismos, y lo que es más necesario todavía, si son la buena fe y la sinceridad las inspiradoras de sus actos.

Si tal ocurriese, si de las discusiones resultase probado que las responsabilidades por los crímenes terroristas no deben imputarse a clase alguna organizada y si sólo a un insignificante grupo de desalmados, puestos al servicio de una utopía o de intereses bastardos, la tarea a desarrollar sería fácil en extremo, pues con la colaboración de ellos no tardaría mucho tiempo en ser arrojados de su cubil los salvajes criminales, que a traición y amansalva atentan a diario contra la vida de los ciudadanos, y, como consecuencia de ello, aceleran la ruina de nuestra ciudad, digna por todos conceptos de mejor suerte que la que actualmente le es permitido disfrutar.

Venga, pues, esa comisión mixta y agréguese a su alrededor los barceloneses todos, patronos y obreros, derechistas e izquierdistas; pero, ante todo y por encima de todo, que haya sinceridad, mucha sinceridad en quienes la forman. De lo contrario, esta nueva decepción cerraría el paso a toda esperanza de reconciliación, y fundadamente habría que pensar en que en Barcelona están en mayoría los que salen gananciosos del lastimoso estado en que vivimos, y en que, privadas las autoridades del concurso de la acción conjunta del pueblo, se impondría la huida a la desbandada, en busca de otros parajes, en los que se sientan los deberes de ciudadanía y en los que no sean la cobardía o la ficción las que inspiren los actos individuales y colectivos.

José Comart.

Barcelona y Septiembre 27.

Los toreros heridos

Sánchez Torres

Anoche estuvimos visitando al valiente novillero Antonio Sánchez Torres en la fonda «La Lubiana», donde se hospedaba.

El simpático torero se hallaba muy molesto y dolorido de las heridas que sufre, y a última hora pidió que se le aplicasen inyecciones, pues los intensos dolores no le dejaban cojer el sueño.

El banderillero Alejandro Alvarado (Alvaradito) y el mozo de estoque, han regresado a Sevilla, habiéndose quedado para asistir al diestro el banderillero Alvarado Chico.

Se cree que la cogida no tenga la importancia que en un principio se le atribuyó.

En la fonda «La Lubiana» se han recibido numerosos telegramas y telefonemas de amigos y admiradores del lidiador. Entre los telegramas figuran unos muy expresivos de la empresa taurina de Madrid y del ganadero sevillano don Antonio Flores.

También han desfilado por la referida fonda casi todos los toreros residentes en Córdoba, entre ellos Camaró, que se ofreció para sufragar los gastos que el herido haga.

Sánchez Torres se propone permanecer en nuestra capital hasta que las heridas que sufre entren en un período de franca cicatrización.

El diestro, tan pronto las circunstancias se lo permitan, se trasladará a Madrid o marchará unos días de temporada a Sevilla, donde tienen su domicilio la madre y un hermano.

Josellito Martín

El diestro bilbaino sigue mejor de sus lesiones y está muy animado, lamentando que el percance no le permita tomar parte en varias corridas que tiene firmadas.

Desde Larache

Para LA VOZ

Las últimas noticias que nos llegan de los parajes donde operan nuestras fuerzas, rebosan optimismo. La incesante sujeción de numerosos núcleos de kabilos y la probable rendición de importantes kabilas inmediatas a la Santa Ciudad xexagunense, parecen justificar tal optimismo. Por de pronto ya se ha sometido totalmente la importante kábila de Beni-Sicar: si como se espera la segunda en igual determinación de Beni Isef, podemos prejuzgar un gran éxito para el experto general Barrera, caudillo del ejército de este territorio. A última hora podemos recoger rumores de que la kábila de Imáas, la más próxima a la ciudad de las terroríficas leyendas y de la ritual xenofobia, dispónese a someterse. Cierto, contamos en estas nuevas orientaciones marciales con un elemento que, a nuestro juicio, resulta decisivo; la aeronave.

No se interprete esta apreciación del cronista en un sentido contrario a la realidad de esta campaña, en que todos cuantos elementos integran nuestras columnas cumplen su cometido con entusiasmo y con abnegación, no; lo que queremos es hacer resaltar una vez más lo que de harto sabido suele ignorarse, y es que el dinero gastado a tiempo ahorra mucho dinero. No insisto, lector, sobre este punto, porque ya en crónicas anteriores hemos censurado con patriótica intención mezquinas y mal entendidas economías que siempre originan gastos excesivos cuando no innecesarios. Y vamos a otra cosa.

Significativamente recibí noticias de Tefar: el ejemplarísimo castigo infligido al enemigo el día 20 (ya sabe el lector que hemos recogido 70 cadáveres con armamento y una veintena de prisioneros), aumenta por momentos la sumisión de aduantes y fracciones kabilas que solicitan el *amán* (perdón) de nuestras autoridades. Y los aviadores siguen lanzando bombas y más bombas.

Hoy leemos entre las bajas sufridas por la columna de Ceuta, el fallecimiento del capellán castrense don Juan Palacios y el de un capitán del regimiento del Serrallo. Esta triste noticia la tomamos de un periódico local.

También leemos que la mayoría de los heridos mejoran rápidamente.

Aquí ya empiezan a alistarse voluntarios para el Tercio Extranjero, de novísima creación.

Nos dicen que en los demás territorios también hay bastantes voluntarios.

No se ha vuelto a decir nada respecto al proyectado viaje de S. M. don Alfonso XIII a estos territorios, pero seguimos creyendo que el augusto Soberano verá ondear la bandera de España en la ciudad de Xexagun antes de la primera decena del próximo mes de Noviembre.

M. Gacia de Tuy.

Larache, Septiembre 1920.

Carta abierta

Los chauffeurs y el accidente de la carretera del Murlano.

Sr. Director de LA VOZ.

Muy Sr. nuestro y de nuestra consideración más distinguida: Los chauffeurs de esta localidad dirigimos a usted la presente carta, por si tiene la bondad de insertarla en las columnas del popular periódico que usted tan acertadamente dirige.

En vista de la tremenda desgracia ocurrida en la carretera del Murlano a nuestro querido compañero Madueño, queremos, en unión de todos los chauffeurs de Córdoba, formular una enérgica protesta para que sean evitados los peligros que determinan accidentes como el que hacemos referencia.

Si es preciso estamos dispuestos a dirigirnos a autoridades más altas que las de la provincia, para que atiendan nuestros justos deseos, ya que nosotros, no solo nos creemos tan capaces como los conductores de otras clases de vehículos de transitar con los nuestros por las carreteras, sino que además sufrimos un examen para poder ejercer libremente la profesión, y pagamos los derechos que el Gobierno nos exige.

Nuestros propósitos les han sido comunicados a los compañeros de Granada y Málaga, para que todos unidos exijamos a las autoridades la debida vigilancia en las carreteras y puedan saber por mediación de sus empleados el estado intrasitable en que se hallan algunas, por cuya causa vienen ocurriendo frecuentes desgracias.

Sean los compañeros de Córdoba que estamos unidos a ellos para todo cuanto hagan en pró de la viuda e hijos de nuestro infortunado compañero Madueño.

Gracias, señor director, y cuente siempre con el agradecimiento de sus afijos. ss. q. e. s. m., Arturo Cacho, Francisco Marrón, Vicente Tortosa, José García, Agustín Garrido, Francisco Fernández, Gabriel López, Antonio Castillo, Agustín Ortega, José Padilla, Antonio Cantisani, Baldomero Guerrero y Manuel Jiménez.
Lucena, Septiembre 1920.

De la farsa y el cuplé

Anoche en los espectáculos

Tertro Circo

Este popular teatro, en donde continúa actuando la compañía de zarzuela y opereta que dirigen los señores Herro y Juliá, se vió anoche concurridísimo en las dos secciones en que se dividió el espectáculo.

En la primera sección se estrenó la opereta en dos actos titulada «La mecánografía», letra de Manuel Fernández de la Puente, y música del maestro Luna.

El libreto es un pretexto para que el músico haga la «eterna» opereta con olor, color y sabor vienés.

Pablo Luna, el ilustre autor de «Molinos de Viento» y tantas obras de éxito, ha escrito una partitura, en la que hay números inspirados, algunos muy alegres y originales.

El público «aceptó» la obra, riendo algunos chistes y situaciones cómicas y aplaudiendo varios de los números, principalmente unos cuplés muy graciosos del primer acto.

La obra, que es pasajera, fué nada más que interpretada «discretamente» por los artistas que caudilla Elías Herrero, el cual, en su papel de Perico, nos confirmó la buena impresión que de él tenemos como actor cómico de mucha vis y talento.

La presentación, muy modesta. En la segunda sección (especial) le dieron otro «golpe» a «Las Corsarias», que, como siempre, gustaron mucho al público.

Plaza de toros

Habiendo terminado su acción el Trío Libertad y la canzonetista Iluminada Libertad, el espectáculo servido ayer por el empresario señor Guerrero lo componían sólo las exhibiciones cinematográficas.

En la plaza hubo mucho público.

Salón Ramírez

El programa de variedades en este salón lo componían anoche la aplaudida y hermosa canzonetista Maruja del Oro y la notabilísima bailarina Manolita Marcos.

Manolita Marcos, como en anteriores noches, fué aplaudidísima.

Igualmente fué objeto de cariñosas manifestaciones de agrado por su trabajo Maruja del Oro.

Para el sábado está anunciado el debut del Trío Pops, original número que viene precedido de verdadera fama.

E. de E.

FOMENTO AGRÍCOLA DE ANDALUCÍA

Distribución de aceite de tasa

Por el presente se invita a todos nuestros consocios de la localidad que deseen consumir aceite de tasa para que desde el día 1 al 7 de Octubre próximo presenten los resguardos de sus Unidades y sus Cartillas de Ahorro en nuestras Oficinas sociales para recoger los bonos correspondientes.

La asignación de 2.000 kilos de aceite sólo nos permite dar bonos para tres litros a los socios suscriptores de Unidades de Capital y para dos litros a los suscriptores de las Cartillas de Ahorro.

La presentación de las Cartillas para recoger los bonos tendrá lugar desde las nueve de la mañana a una de la tarde.

Córdoba 29 de Septiembre de 1920. —El Secretario General, A. López Sánchez.

El Congreso Postal

Los delegados de Córdoba

Ayer marcharon a Madrid los funcionarios del cuerpo de Correos, afectos a esta central señores Pineda y Jiménez, los cuales han sido designados para representar a los demás compañeros de esta provincia en el Congreso Postal que se celebrará en Madrid.

Indicador Religioso

Santo de hoy.—San Jerónimo, doctor y fundador.

Mañana: San Bonifacio, obispo. Jubileo circular.—Parroquia de San Miguel, Costado por doña Elisa Barón, en sufragio de sus difuntos.

Carlos González y H.º

Calle Dr. León Torrellas, Córdoba

Teléfono núm. 459

— Cuartos de baño —

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Pedro G. Herrero

Tejidos y Géneros de Punto

CASA CENTRAL

Mármol de Beñavides, 2

SUCURSALES

San Agustín, número 44

CORDOBA

Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

GRANDES ALMACENES DE BATERIA DE COCINA ESMALTADA

Ventas por mayor y menor

CARMEN TORRES, VIUDA DE VIGUERA MADRID
PLAZA DE SAN NICOLÁS, 16.-CÓRDOBA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS

SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR

SULFATO DE AMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS «TEXTILOSE, ETC. ETC.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES

ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA»

SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

AGENTE REGIONAL: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

AMERICAN LINE

VIGO NEW-YORK

Servicio de vapores-correos Norteamericanos de gran porte y lujo

Directamente para NUEVA YORK saldrán de VIGO los magníficos vapores correos de 16.000 toneladas,

El 6 de Octubre

MANCHURIA

MONGOLIA

Admitiendo pasajeros de PRIMERA CLASE, TERCERA PREFERENCIA Y TERCERA ORDINARIA. Duración del viaje OCHO días.

(TAMBIEN ADMITE CARGA)

PRECIOS

Pasaje entero desde 10 años en adelante

En PRIMERA CLASE desde 1.400 a 5.000 ptas. según categoría.

En TERCERA PREFERENCIA 825 ptas. Sin incluir impuesto de embarque (8 dólares)

En TERCERA ORDINARIA 550 ptas.

Medio pasaje desde 2 a 10 años

En TERCERA PREFERENCIA 425 ptas. Incluidos todos los impuestos.

En TERCERA ORDINARIA 284 ptas.

Niños menores de 2 años, uno gratis por familia

CONDICIONES PARA EMBARCAR EN VIGO

1.º Traer la cartera de identidad.

2.º Traer un pasaporte del Gobierno civil de la provincia del emigrante, visado por el Consulado de los Estados Unidos del distrito consultado a que pertenece.

Los pasajeros de 1.ª clase y 3.ª preferencia, solamente necesitan el pasaporte, visado por el Consulado de su distrito.

Es indispensable que los pasajeros que hayan garantizado su plaza (para lo cual deben depositar 250 pesetas) se presenten en esta Agencia con seis días de anticipación a la fecha de salida del vapor.

Para informes dirigirse al Agente General en España
A. Cardona.—Vitoria, 34.—Teléfono 109
VIGO

DE LOS PUEBLOS

HORNACHUELOS

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Josefa Aguilar Almenara, digna esposa del culto e ilustrado médico titular de esta villa don Constancio Fernández Gómez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran completamente bien, lo que muy de veras celebramos.

Una instancia.—Por acuerdo de este Ayuntamiento, ha sido elevada una instancia al Director general de Correos y Telégrafos, con el fin de que conceda la instalación de un teléfono municipal que enlace con el establecido en esta localidad, en la vecina aldea de San Calixto, de este término.

De desear es que dicha vía de comunicación sea un hecho, pues con ella se beneficiarían grandemente los intereses de los vecinos de la citada aldea.

Se dice.—Según rumores que circulan con mucha insistencia, se proyecta establecer por el excelentísimo señor marqués de La Guardia, en su finca denominada «Molino de la Paloma», una fábrica de harinas y otra de luz eléctrica, para surtir de harinas y alumbrado a esta población.

Que dicho proyecto no se malogre es lo que todos deseamos, pues aparte de los grandes beneficios que reportaría a esta localidad, citadas fábricas nos evitaría el tener que aguantar por más tiempo a la empresa que suministra el fluido para el alumbrado público de esta población, que, como siempre, nos viene dejando a oscuras cuando menos lo esperamos.

Novena.—Con gran solemnidad y asistencia de numerosos fieles, se está celebrando una dedicada al Sagrado Corazón de Jesús, dando más realce a la misma, las simpáticas jóvenes de esta localidad Obdulia Castro, Sofía Camacho, Lola Bujalance, Angeles Sánchez, Angeles Fernández y la señora Elisa García, las cuales, acompañadas por el inteligente organista de esta parroquia don Antonio Villalba, cantan todas las noches preciosas coplas alusivas al acto. —Corresponsal. 29-9-20.

ESPEJO

Acontecimientos políticos de gran interés local han ocurrido en este pueblo desde la muerte del anterior alcalde, nuestro malogrado amigo don Antonio López García (q. e. p. d.). Después de unas cuantas reuniones verificadas en el Ayuntamiento con el objeto de cubrir la vacante, y tras encendida lucha entre los diversos partidos políticos, resultó elegido por siete votos contra seis el labrador de esta villa don Antonio Luque Langa.

Esta solución se debe el apoyo político de un concejal republicano, otro socialista y un obrero agricultor, quienes contaban además con el apoyo personal de dos concejales de la fracción liberal-fernandista, y otro también monárquico presentado por el «Centro de Mujeres».

Resultó, por consiguiente, derrotado en la elección el candidato propuesto por los monárquicos de esta villa, don Emilio Castro García. —Corresponsal.

ESPIEL

Fiesta simpática en alto grado fué la celebrada en este pueblo, la noche del 13 de los corrientes.

Por iniciativa del culto diputado provincial don Fabián Ruiz Bricheño, señor cura propio don José Pérez Abril y señor cura regente don Juan M. Giménez, se organizó una velada literario-musical, en la que tomaron parte distin-

guidas señoritas y lo más culto de nuestra juventud.

El objeto era allegar fondos para obras de la parroquia tan necesitada, restauración, y los espeleños, que sentir amor por sus tradiciones, y cuanto puede simbolizarla, respondiendo dignamente al llamamiento que se hizo y todo lo más selecto se dio cita en el Salón Novedades, galantemente organizado por su dueño don Francisco Bero.

A las diez en punto dió principio el acto, que fué presidido a más de los señores citados, por el alcalde don Esteban Fernández, don Manuel y don Antonio O. mo, don León Mayoral y don Fabián Ruiz Maya.

Abrió la velada el señor cura, quien expuso el objeto de la fiesta con sencillez y galanura de estilo, hortando a todos a que contribuyeran generosamente a obra tan necesaria.

Las distinguidas señoritas Luisa José, dinier Florencia y Fanny Crespo, tocaron diferentes piezas al piano, siendo calurosamente aplaudidas.

De los jóvenes tomaron parte en la calde, Machuca, Crespo, Olmo, Sánchez García, Manso Ruiz, Peralbo, Giménez Ruiz, Giménez Maya y Ruiz Maya.

Al final dió las gracias a todos por su asistencia, el mencionado diputado provincial señor Ruiz Bricheño.

De intento hemos dejado para el día de mañana la mención especial que merece la simpática artista señorita Castillo, quien se desbordó de lo que se proyectaba, se tuvo un día más en ésta, para tomar parte gratuitamente, y cantó varios números de su repertorio, con el arte y la gracia que le caracteriza, siendo muy aplaudida.

—Han regresado de Granada don sieur y madame Albert Dumont, y monisimos hijos. —Corresponsal.

SANTAELLA

Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la gentil y hermosa señorita María del Valle del Moral y el distinguido joven don José Antonio del Moral.

Los invitados, que eran muchísimos, han testimoniado a la feliz pareja muchas simpatías. Los regalos recibidos han sido muchos y de valor.

Con motivo de esta boda hemos publicado en ésta a nuestro paisano don Eulogio López y Ruiz, acreditado mercader de Málaga, y distinguido poeta, así como al empleado en la estación de los ferrocarriles de Madrid y cundo poeta, don Mariano Jarabá. —Corresponsal.

VILLANUEVA DE LA REINA

Queriendo tener vivo recuerdo de quien siempre se ha desvelado por el bienestar de su provincia y como premio del cariño que todo el vecindario pone a al Excmo. señor don José del Prío y Palacio, marqués del Rincón de San Ildefonso y ex-ministro de Instrucción Pública, no se ha vacilado en acordar por unanimidad que uno de los pasaportes de esta villa lleve el título de «Marqués del Rincón de San Ildefonso», cuya idea se descubrió el 25 del actual mes de su mañana, día que dieron principio las fiestas en honor de la Patrona Santa Potenciana.

Completaron el programa de fiestas concursos de mantones de Manila, belleza, conciertos musicales, bailes, juegos artificiales y cueñas variadas.

El pabellón del Circolo de la Amistad estaba engalanado con finísimo gusto. —M. G. Montilla. 20-9-20.

ALMACÉN DE MADERAS

DE Baldomero Milla

Prolongación de Reyes Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba)

TELÉFONO, 480.—CÓRDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, satén, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas entarimadas, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de madera.

CARBONELL Y COMPANIA (S. EN C)

CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1880)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro.

La primera en España. Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro.

Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra. Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro.

Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles. Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES

SEVILLA

MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América. Abastecedoras de la Comandancia de Ingenieros.

Fábrica de aserrar. Austria y América.—Fábrica de aserrar de Harinas. Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc.

Compra-venta de cereales.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

Salón Ramírez

Estrenó de la película en cuatro partes

EL ALTAR DEL HONOR

Gran éxito de MANOLITA MARCO — Exito extraordinario de MARUJA DEL CAÑO

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
 :: :: aceitunas y garbanzos :: ::

:: CASA FUNDADA EN 1843 ::
 OFICINAS Y ALMACENES
 Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 30 (1'30 m.)
Las tarifas ferroviarias
Ortuño ha terminado la redacción del folleto
 Sábese que el exministro de Fomento, señor Ortuño, ha terminado la redacción de un folleto explicando su programa en lo que se refiere al debatido pleito de las tarifas ferroviarias.

En los centros políticos se decía acerca de este asunto que el señor Ortuño demuestra en el folleto que el pleito tiene un marcado carácter político. Otros, por el contrario, afirmaban que el exministro de Fomento, al realizar su trabajo, había prescindido de los apasionamientos políticos, haciendo una obra puramente técnica.

De cualquier forma se considera de extrema importancia el folleto del señor Ortuño, esperándose con impaciencia su publicación.

Las noticias de Marruecos.—El cupo del reemplazo próximo.—El abastecimiento de Melilla

El vizconde de Eza recibió a los periodistas, manifestándoles que había recibido un telegrama del alto comisario de España en Marruecos, ampliando las noticias que facilitó esta mañana referente a las últimas operaciones realizadas en Marruecos.

Añadió que llevará al Consejo de mañana el cupo del reemplazo próximo.

Por último, dijo que le había visitado una comisión integrada por representantes de las fuerzas vivas de Melilla, para que se interesara en la normalización del abastecimiento de aquella plaza.

Se acordó que los transportes se hagan en vapores, para evitar el contrabando que se hace en los veleros cuando en ellos se verifica el transporte de mercancías.

El regreso de políticos

Son esperados en Madrid, de regreso de su veraneo, los señores Maura y Alvarez (don Melquiades).

El probable que mañana lleguen a la corte los señores Cierva y Bergamín.

Es señor Alba se encuentra en Madrid desde ayer por la noche.

También han regresado los señores Sánchez de Toca y Sánchez Guerra.

La política se anima

Con motivo de encontrarse ya en la corte los más significados políticos, se hacen muchos comentarios sobre la situación, dándosele gran importancia al hecho de coincidir el regreso de los prohombres del partido liberal con el de don Melquiades Alvarez.

No hay Consejo.—El ministro de Instrucción no asistirá a la inauguración del Congreso Postal

A las seis de la tarde salió de la Presidencia el ministro de Instrucción, diciendo a los periodistas que no se había celebrado el Consejo que se anunció.

Agregó que había comunicado al presidente que no podía asistir a la inauguración del Congreso Postal, por tener que presidir la primera sesión del Congreso Pedagógico, la cual tendrá lugar a la misma hora que aquel.

Una agresión.—Varios niños heridos

En la avenida de la plaza de toros, un grupo de sindicalistas disparó varios tiros contra varios obreros de la fábrica de botones de don Lucas Páez.

Como consecuencia de la agresión resultaron heridos varios niños que jugaban en los alrededores de la fábrica.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que en Valencia se había cometido un nuevo atentado de carácter social.

Un desconocido disparó contra un jefe de policía varias veces, resultando con una herida grave en el costado derecho.

Otro de los proyectiles hizo blanco en una niña que casualmente pasaba por allí.

El gobernador ha visitado a los heridos.

El autor de la agresión logró escapar, ignorándose su paradero.

El crimen del Alto de Maudes

Detención importante
 En Sigüenza ha detenido la benemérita a un obrero del Tejar de Pueblo-nuevo llamado Pablo Arcos, supuesto autor del asesinato del niño en el Alto de Maudes.

En el telegrama recibido en la Dirección de Seguridad dando cuenta de la detención de dicho individuo, no se dice si se confesó autor del delito que se le imputa.

A esta detención se le concede gran importancia, creyéndose que ella determinará el esclarecimiento de los hechos.

El «médico loco» vuelve a ser detenido
 La policía ha vuelto a detener a don Aureliano Rodríguez, conocido por el «médico loco», el cual desde hace unos días solo hablaba de la aparición del niño degollado.

La policía tiene suficientemente comprobado que se trata de un crimen como el de Gador, en que sacaron la sangre a un niño para beberse la.

De Provincias

Barcelona

La asamblea de sindicatos metalúrgicos. Grave rumor

Barcelona 29.—A las diez de la noche se reunió la asamblea de sindicatos metalúrgicos, para tratar de las bases que han originado el actual conflicto.

Se decía que en la reunión iba a acordarse la incautación de las fábricas por los obreros, siguiendo el procedimiento puesto en práctica en Italia, pero a las once y media de la noche aún no se había tratado nada de ese asunto.

El marqués de Alhucemas a Madrid

Barcelona 29.—En el expreso salió con dirección a Madrid el marqués de Alhucemas.

Le despidieron en el apeadero de Gracia el gobernador y otras autoridades.

San Sebastián

La familia Real

San Sebastián 29.—El infante don Fernando, que ha dado por terminado su veraneo, estuvo despidiéndose de las autoridades civiles y militares.

Los príncipes y los infantitos pasearon por la población.

Weyler cumplimenta al Rey

San Sebastián 29.—El general Weyler estuvo en el palacio de Miramar cumplimentando al Monarca.

El Rey invita a almorzar a una misión chilena

San Sebastián 29.—El Rey obsequió con un almuerzo a una misión chilena, que se encuentra en ésta desde hace varios días.

El marqués de Lema también asistió al almuerzo.

La firma

San Sebastián 29.—El marqués de Lema sometió a la firma regia los siguientes decretos:

De Gobernación: Concediendo honores de jefe de administración civil a don Antillano Argony, concejal del Ayuntamiento de Vigo.

Concediendo nacionalidad española a don Alfonso Falkenstein, súbdito alemán.

De Hacienda: Reformando los artículos 21, 22, 72, 78, 87, 88, 91, 92, 93, 97, 104, 105, 304 y 306 de las ordenanzas de rentas de aduanas.

Los Reyes regresan a Madrid

San Sebastián 29.—En el expreso de las ocho y media emprendieron los Reyes el regreso a Madrid.

Les acompañaban el infante don Fernando y el personal palatino.

Toros y novillos

En Sevilla
 SEGUNDA DE FERIA.

Ocho toros de Pérez de la Concha.
 —Matadores: Gallo, Belmontito, Chicuelo y Granero.

Sevilla 29.—A la hora de comenzar la corrida sólo hay en la plaza medio lleno. La tarde está nublada, amenazando lluvia.

PRIMERO.—Gallo lancea con lucimiento.

El animal cumple en varas, haciendo Rafael buenos quites.

Gallo, después de preparar el toro con el capote, coje las banderillas y coloca un buen par. (Palmas).

Los peones cierran el tercio. Gallo comienza la faena de muleta con un pase natural. Continúa con otros por bajo y de pitón a pitón, para alinear. El bicho está manso.

La faena se hace pesada. Rafael da dos pinchazos y media estocada. Luego descabella a la primera. (Pitos al toro y palmas al Gallo).

SEGUNDO.—Belmontito lo saluda con cuatro verónicas superiores, siendo aplaudido.

Chicuelo y Belmonte se lucen en quites.

Los chicos de Manolo colocan los pares reglamentarios.

Belmontito se provee de estoque y muleta y hace una faena buena, hincándose de rodillas al rematar algunos pases.

Luego da otros pases para ahorrar la cabeza al toro, y mete dos pinchazos buenos.

Continúa pasando y al rematar uno cae ante la cara del bicho, sin que éste haga por el diestro.

Manolo entra a herir y mete una estocada buena. Intenta dos veces el descabello y el toro se echa. (Palmas).

TERCERO.—Chicuelo lancea lucido. (Palmas). El animal cumple en varas, resultando animado el tercio de quites.

Los banderilleros colocan los pares reglamentarios.

Chicuelo hace con la muleta una faena superior, en la que sobresalen varios pases naturales y por alto, y entrando bien, da un pinchazo bueno. Repite con media estocada delantera. Vuelve a la carga y coloca una entera con el mismo defecto. Descabella al tercer golpe. (Aplausos).

CUARTO.—Granero torea por verónicas superiormente. El animal cumple con las plazas montadas.

El Gallo hace quites artísticos, haciéndose aplaudir.

Granero inaugura la faena de muleta con un buen pase por alto. Continúa trasteando desde cerca para un pinchazo y una estocada superior, que mata. (Palmas).

QUINTO.—Gallo lancea bien, echándose luego el capote a la espalda. Granero y Rafael hacen quites muy artísticos, siendo ovacionados.

Gallo y Granero banderillean, y son aplaudidos.

Gallo hace con la muleta una faena magistral, dando pases de todas las marcas y deja un pinchazo bueno. Más pases y coloca media estocada en lo alto, de la que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación y las dos orejas).

SEXTO.—Belmontito lo obsequia con varias verónicas dadas con valentía. (Palmas). En el primer tercio no hay nada notable que anotar.

Los chicos de Belmontito colocan tres pares de banderillas.

Manolo muletea valiente, dando algunos pases de pecho, que se aplauden. Luego al rematar otro se hinc de rodillas de espalda al toro. Entra a herir y coloca una estocada un poco delantera, que mata. (Ovación).

SEPTIMO.—Chicuelo veroniquea valiente, escuchando palmas.

Los varilargueros cumplen. Después de pareado pasa el bicho a manos de Chicuelo, que comienza la

faena con un pase por bajo. El diestro sufre un desarme. Termina con la vida del animal de media estocada atravesada.

OCTAVO.—Granero veroniquea superiormente. (Ovación).

El primer tercio se compone de cuatro varas por dos caídas y un caballo. Los maestrosorean, siendo aplaudidos.

Granero hace con la muleta una faena valiente y mete una estocada hasta la bola. (Ovación).

En Lorca

Cuatro de Taberneros.—Matador: Ignacio Sánchez Mejías

Lorca 29.—El tiempo amenaza lluvia. **PRIMERO.**—Ignacio lo saluda con varias verónicas buenas y una rebolera. Luego se hace aplaudir en quites. Coge las banderillas y coloca dos pares y medio al cuarteo, cerrando el tercio con un soberbio par al cambio.

Sánchez Mejías hace con la muleta una faena superior, hincándose de rodillas al rematar algunos pases, y da un pinchazo bueno. Otro sin soltar. Media estocada mala. Descabella al segundo golpe.

SEGUNDO.—Sale con muchos pies y Sánchez Mejías lo recoge con el capote.

El bicho cumple en varas. Los banderilleros ponen los pares reglamentarios.

Ignacio practica con la muleta una faena breve, desde cerca, para un pinchazo alto y media estocada desprendida. (Palmas).

Un espectador es detenido por armar escándalo.

Sánchez Mejías pide a la presidencia que lo ponga en libertad y ésta accede. El diestro es ovacionado.

TERCERO.—Sánchez Mejías veroniquea bien.

Luego hace quites muy lucidos haciéndose aplaudir.

Ignacio coge las banderillas, y después de artística preparación, coloca tres pares, dos de ellos buenos y superior el otro. (Ovación).

Pide permiso para poner el cuarto y lo coloca de manera magistral. (Ovación y salida a los medios).

Ignacio comienza la faena de muleta con un pase sentado en el estribo. Luego da otros pases haciendo derroche de valor.

Al rematar uno coge los pitones del bicho. (Ovación).

Cuando la res iguala, el diestro se perfila muy bien, y tirando la montera, entra muy derecho y atiza un volapié inmejorable. (Ovación y entusiasmo).

CUARTO.—Sánchez Mejías lo saluda con cuatro verónicas formidables.

Ignacio se luce en quites, rematando uno hincado de rodillas.

Coge los palos y coloca tres pares buenos.

Con la muleta hace una faena muy vistosa, y entrando muy recto mete una estocada buena, que mata. (Ovación y salida en hombros).

En Cabeza del Buey

Serranito de Córdoba mata cuatro novillos

Cabeza del Buey 29.—Se ha celebrado la anunciada corrida de novillos, lidiándose cuatro reses de la ganadería de Albarán, que resultaron buenos en todos los tercios de la lidia.

La plaza presentaba animadísimo aspecto, viéndose llenas todas las localidades.

Serranito de Córdoba, que actuaba de único matador, toreó superiormente, siendo ovacionado en distintas ocasiones.

Banderilleó colosalmente, por lo que fué aclamado por el público.

Con el estoque rayó a gran altura, estando muy valiente.

Cortó tres orejas y fué sacado de la plaza en hombros de sus admiradores.

En Puente Genil

Bejarano y Borujito estoquean novillos de Gallardo

Puente Genil 29.—En la corrida celebrada esta tarde se lidió ganado de Gallardo, que resultó regular.

Bejarano toreó muy lucidamente con el capote y la muleta y estuvo superior matando.

Borujito hizo muy buenas faenas y estuvo muy breve y bien a la hora de matar.

MENCHETA

R. I. P. A.
 PRIMER ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
Don Francisco García Castilla
 DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
 MURIÓ EL DIA 1.º DE OCTUBRE DE 1919

Las misas que se celebren el día 1.º de Octubre de 1920 en la iglesia parroquial de San Miguel, desde las siete y media de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
 Su viuda doña Antonia Ruiz Castilla, sus hijas, hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos y demás personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones.

R. I. P. A.
 EL SEÑOR
D. FRANCISCO GONZÁLEZ RODRÍGUEZ
 Ha fallecido el día 29 de Septiembre de 1920, a los 41 años de edad
 Su desconsolada viuda doña Rita Fragero, sus hijos don Francisco y don José, madre doña Adela Rodríguez, hermanos don Luis, don Enrique y don Socorro, hermano político don Agustín Fragero, tíos, primos y demás familia del finado (q. e. p. d.), ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y así tan al funeral que por el eterno descanso de su alma se le de celebrar el día 30 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa.
 El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio de la Salud.
 No se reparten esquelas.

Viuda de Naval Manso
CÓRDOBA
 Exportación de aceites, vinos y cereales

MAXWELL
 Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.
 JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.-Córdoba

Sociedad Hispano-Americana
 Avenida de la Libertad, 27.-San Sebastián

Catálogos ilustrados gratis. Garantizamos nuestros artículos hasta el extremo de admitir la devolución del artículo dentro de los ocho días de su recepción.

Vendemos a 12, 15, 20 y 25 meses de crédito

Al contado 15 por 100 descuento

Automóviles pagados en 12 meses

Máquina de escribir Woodstock	1.000 pesetas a 40 mensuales
Fotográficas	198 — 16'50 —
Bicicletas Raynal	450 — 30 —
Bureaux americanos	700 — 35 —
Escopetas Bristol	330 — 13'20 —
» Bristol	450 — 17'50 —
» Bristol dos cañones solo gatillo	1.125 — 56 —
Pistolas automáticas	48 — 5 —
» »	42 — 5 —
Prismáticos Zisa y Golz	390 — 32'50 —

Relojes de oro 18 quilates garantidos, pagando 5, 7, 10, 13, 17, 20, 25, 30, 35, 40 y 43 pesetas mensuales.
 Gramófonos y discos, pagando 10, 13, 18, 20, 26 y 32 pesetas mensuales.
 Agencia de la provincia: **EDUARDO ARÉVALO PÉREZ DE LARA**
 CLAUDIO MARCELO, 5.-CORDOBA

JOSÉ GONZÁLEZ
 Sucesor de González Hermanos
 Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19
CEMENTOS :: YESOS :: TUBERÍAS
CASA EN SEVILLA
 Se facilitan catálogos y precios gratis
 Teléfono núm. 15

OFICINA GENERAL DE SUBSTITUCIONES Y AGENCIA DE QUINTAS MATRICULADA
JOSÉ MARÍA DE LARA
 Oficinas centrales en MADRID. Calle de Pelayo, 47.
 Oficinas sucursales en ZARAGOZA. Calle de Cervantes, 38.—Teléfono 1.628

—: Substitución del servicio activo en Africa —:
 A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta). **PESETAS 450**
 A los mozos de 1921 (antes del sorteo en el Ayuntamiento). **PESETAS 250**

Admitimos contratos de sede ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios. Esta Empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratados le cayeren para Africa en las Cajas de Recluta, habiendo puesto substituto a todos sus contratados, aun pagándolos a precios muy elevados.

Delegado en la Zona de CORDOBA: **Don José Jurado.**—Calle del Conde Robledo.—CORDOBA

NOTA IMPORTANTE: Esta Empresa responde del substituto tres años y un día y, por tanto, cuando a sus contratados se les deserta el substituto, los repone su plaza gratuitamente.

SE DESEAN REPRESENTANTES ACTIVOS EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA